

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Низамутдиновой Оксаны Викторовны
«Исламо-христианские отношения в Египте (1952-2011)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (Новейшая история)

Диссертация О.В. Низамутдиновой посвящена интересной, малоизученной и весьма непростой теме – исламо-христианским отношениям в Египте в 1952-2011 гг. Несмотря на большое количество публикаций о конфликтах между исламистами и коптами (Коптской православной церковью), до сих пор нет работы, в которой было бы изложено системное исследование отношений между представителями государственного ислама и Коптской православной церкви.

Исторические научные методы, которые использовала соискательница, включают в себя метод исторической периодизации (1), историко-генетический метод (2), историко-сравнительный метод (3), принцип историзма (4). С помощью метода исторической периодизации автор выстроила схему развития исламо-христианских отношений с момента появления ислама на территории Египта. Таким образом, исламо-христианские отношения прошли три этапа: традиционный (до 1805 г.), переходный (1805-1952 гг.), современный (с 1952 г., о котором идет речь в диссертации).

Историко-сравнительный метод помог сопоставить межрелигиозные отношения в разные исторические эпохи, а историко-генетический метод выявил преемственность между ними. Принцип историзма использовался для последовательного, логического изложения фактов и их анализа.

В результате проделанной работы автор составила стройный вывод, подтверждающий вынесенные на защиту положения. Диссертация прошла апробацию через публикацию статей в журналах, рекомендованных ВАК, а также через выступления на научно-практических конференциях.

Язык автореферата четкий и лаконичный. Стиль изложения соответствует критериям научных текстов.

Мелкие замечания никак не умаляют качество и научную значимость исследования О.В. Низамутдиновой. Стоит подчеркнуть, что работа отличается скрупулезностью и тщательностью, солидным списком источников, в т.ч. и на иностранных языках.

Автореферат диссертации заслуживает высокой оценки. Сама диссертация соответствует требованиям п.2 «Порядка присуждения ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет», предъявляемых к кандидатским и докторским диссертациям. Это позволяет рекомендовать работу О.В. Низамутдиновой к защите и ходатайствовать перед Ученым Советом КФУ.07.02 о присуждении соискательнице ученой степени кандидата исторических наук.

Почетный работник
высшего профессионального образования
Российской Федерации,
доктор исторических наук, доцент,
профессор кафедры международных отношений
на постсоветском пространстве,
И.О. заведующего кафедрой международных отношений
на постсоветском пространстве,
факультета международных отношений
ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский
государственный университет»
Почтовый адрес: 191060,
Россия, Санкт-Петербург,
ул. Смольного 1/3, 8 подъезд
Телефон: +7 (812) 363-64-30
E-mail: NiNiyazi@yandex.ru



Н.С. Ниязов



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен полной
инициативе. Текст документа
размещен в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

Завершающий специалист
кафедры
Н.Ч. Гурьевской
20.01.2021